

## **Európske peniaze na rozvoj cestovného ruchu v Žilinskom kraji.**

Riadiaci orgán programu Cezhraničnej spolupráce SR-ČR 2007-2013, Fondu mikroprojektov, schválil žiadosť Kysuckej hviezdárne v Kysuckom Novom Meste o nenávratný finančný príspevok vo výške 19 819,94 € na projekt s názvom „**Astronomické cestovanie**“ (kód projektu SK/FMP/01/007). Zo zdrojov Európskej únie bude poskytnutých 16 846,94 €, zo štátneho rozpočtu 1 981,99 €, a z rozpočtu Žilinského samosprávneho kraja 991,01 €.

Takmer všetky regióny, s výnimkou tých najpriemyselnejších, sa orientujú na využitie potenciálu cestovného ruchu. Ešte vo väčšej miere to platí pre oblasti prihraničné, kde je intenzita ekonomickej aktivity nižšia. Tieto regióny majú však svoje prírodné bohatstvo, históriu, kultúru. Aj v slovensko - českom prihraničnom regióne existuje celá paleta viac či menej koordinovaných aktivít s cieľom posilniť rozvoj turistiky a cestovného ruchu.

Ako povedal Ing. Libor Lenža, riaditeľ Hviezdárne Valašské Meziříčí, ktorá je cezhraničným partnerom projektu: „**Hviezdárne sú špecifické subjekty cestovného ruchu, ktoré ponúkajú poznanie, kultúru a zážitkové pobyty širokej cieľovej skupine. V súčasnej dobe je ich pozícia v oblasti cestovného ruchu slabá. Snažíme sa však pomocou niektorých aktivít svoju pozíciu postupne zlepšovať. Problémom sú napr. nedostatočne dostupné a málo komplexné informácie pre potenciálnych návštevníkov, nedostatočne zvládnutá marketingová činnosť našich organizácií.**“

Predkladaný projekt sa zameriava na skupinu návštevníkov, či už pochádzajúcich z prihraničných regiónov alebo tento región navštevujúcich, ktorí sú užšie špecializovaní (napr. historické pamiatky, sakrálna architektúra, zábavný priemysel, technické a prírodovedne zaujímavé miesta apod.).

Výstupom projektu budú aj komplexne spracované materiály pre marketing tematicky zameraného cestovného ruchu, ktoré by prezentovali prírodovedné a technické zaujímavosti a miesta v regiónoch Žilinského a Zlínskeho kraja a kooperujúce aktivity v tejto oblasti.

Tento mikroprojekt je spolufinancovaný Európskou úniou, z prostriedkov fondu mikroprojektov spravovaného Trenčianskym samosprávnym krajom.

RNDr. Ján Mäsiar  
Kysucká hviezdáreň v Kysuckom Novom Meste